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ЕЛЯ МІРУ З АПОСТОЛЬСЬКИХ ЧАСІВ. Взагалі число апостолів не обмежувалося на дванад
цяти, ані не на чотирнайцяти (враз з Павлом і Варнавою). 
Число апостолів, о скільки відомо, було більше. Ось має- 

Ьз Євангелій та Діянь Апостольських знаємо, що з мо евангел истіїв Марка г Луку, яких числиться такоок до 
між Своїх учеників вибрав Ісус Христос дванайцягь апо- апостолів, хоч в первіснім списі апостолів їх нема. А вже 
столів. Імена їх були: Симон, (Петро), Андрій, Яків Заве- щодо Павла то нема найменшого сумніву, що церква по- 
дейв, Іван, Филиіі, Вартоломай, Матвій, Тома, Яків Алфеїв, стінно вважала його за апостола. Діяння Апостольські — 
Симон Хананець, Юда Іскаріотський і після євангели- се переважно діяння апостола Павла. Майже в кождім сво- 
стів Марка і Матвія — Тадей, а після євангелиста Луки і ум листі (посланню) святий Павло виразно зазначує, що 
Діянь Апостольських — Юда Яковів. Апостоли були най- Вщ апостол. І його апостольства христіянська церква ні- 
блиаші до куса Хриота, були його спеціальні довіренники. коли не оспорювала.

Як знаємо, один з апостолів, Юда Іскаріотський, зра- Тай чи можна було оспорювати його апостольство? 
див куса Хриота. Тоді зійшлися апостоли і рішили засту- Слово „апостол” «значить післанець, висланець, а в хри- 
пити місце Юди новим апостолом. З між учеників Христо- стіянськім уживанню — ученик Христа, спеціально при- 
вих вони вибрали двох: йосифа В аре азу і Матвія, помо- значений на те, щоби проповідувати слово Боже. Як Пав- 
лилися і кинули жереб (льос), хто з них має бути апосто
лом. Жереб упав на Мщтвія і таким роб ом Матвій став апо
столом.

(Коли Святий Дух зійшов на апостолів, вони зачали 
проповідувати науку Ісуса Христа перед народом. Людей, 
що приймали Христову науку, ^они хрестили. Між ново- 
наверненими був один Левит (член жидівської священи- 
чої родини) йосія, якого апостоли назвали Варнавою. Був 
се’ заможний чоловік, який охрестившися, продав своє по
ле, а гроші приніс до апостолів і зложив перед ними. По
дібно робили і другі новояавернені. Одержані в сей спосіб 
гроші апостоли ділили між тих, що відчували недостаток.
У перших христіян в дійсности усе було спільне. Однакож 
ровділювання всего, що потрібне, між вірних провадилося 
беіз належитого порядку, б0 в апостолів на першім міоци 
було проповідування ‘слова Божого, а не розділювання 
хліба та одежі. Тому ло якімсь часі апостоли скликали 
першу христіянську громаду і сказали: Годі нам покидати 
проповідування слова Божого і йти услугувати при столах.
Виберіть з поміж себе Сімох людей доброї слави і нехай Як і хто в первісних христіян назначував пресбітерід тд 
вони роблять сю роботу. Се зроблено. Вибраних людей єпископів, про се Святе Письмо не говорить, але се є запи- 
п оставлено перед апостолів, вони помолились, поклали на сан о в инших книжках. Назначували їх очевидно декуди а- 
них свої руки і так повстали перші христіянські діякони. постоли, а декуди самі христіянські громади Оггак в листі 

Мшж.діяконами найбільше відзначався Стефан і проти ал. Павла до Тимотея (і., 3) находимо натяк на те що сам 
него вскорі звернулася ненависть ворогів нової віри. Вони ал. Павло назначив Тимотея „наглядачем” в Ефезі (Якож 
укаменували Стефана. А між ворогами христіянської віри ублагав я тебе пробувати в Ефезі, ідучи в Македонію щоб 
найбільше відзначався один Савло. В одній виправі проти з звітував деяким не инше ичити). Та враз з тим зовсім при- 
хриеттян він нагло осліп. Зір привернув йому в чудесний р0дне є припущення, що як самого св. Павла піднесено до 
спосіб християниніАнавія. Савло наверну^ доі христіянства. становища апостола без посередництва других апостолів 
Ананія охрестив його і Савло, котрий назвався тепер Павлом, так і єпископів та нресбітерів рукопокладали самі вірні не 
взявся сейчас проповідувати Христову науку. Йому недо- завсігди чекаючи на апостольське рукаположенйя І оправ- 
вірювали христіяне. Аж поговорив з ним благородний Вар- ді є зовсім певні історичні докази, що в деяких христіян- 
нава, запровадив його до апостолів, оповів перед ними йо- ських Краях через сотки літ правильно вибирано і руко- 
го історію і тоді принято його в христіянську громаду в покладувано священиків та єпископів в той самий спосіб 
Єрусалимі. Колиж ненависть ворогів христіянства, яка була як рукоположено св. Павла на апостола Іменно се діялося 
попередно звернена до дтяконд Стефана, звернулася тепер через сотки літ в александрійській церкві та ще й доси 
до Савла-Павла, коли вороги христіяньства зачали лаго- діється ,в православній вірменській церкві 
дитися вбити Павла, молода христіянська громада вислала Певна річ, що безмежна свобода рукопокладаиня ду- 
иого з Єрусалиму. ховеньства не вс^ могла бути практичною. Добре є, коли

По якімсь часі бачимо Павла в сирійськім місті Акті- беруться до сего люде щиро-релігійні, свідомі і з чистими 
охії. І оповідають Діяння Апостольські (XI, 1—4): „Були намірами. Біда в тім, що в світі є люде і людиска. І в люд- 
в церкві, що була в Антіохії, деякі пророки та вчителі: ську душу другій людині не так легко вглянути. З людьми, 
Варшава та Симон званий Нігером, Лукій Киринейський, котрі вміють гарн0 свої погані іціли маскувати, можна І
МанаГіл свояк Ірюда Четвароівласника та Савло. Коли вони найсвятійше діло осквернити. Отже вже й св.’ Павло в
служили Госіподоіви і постили, сказав до них Дух Святий: згаданім виоше листі до Тимофія звертає йому увагу#: Рук 
Відлучіть мені Варнаву та іСавла на діло, до котрого я їх скоро не клади на нікого”. (V., 22) Значить: Будь
покликав. І вони попостивши та помолившись, поклали на рожний з тим, кого рукопокладаєш
них свої руки і відпустили їх. І вони, пклані Духом Свя- Ся осторожність допровадила до того, що з часом 
тим, відійшли до Селевкії, а звідтіля відплили на Кипр". увійшло в правило, що пресбітер'а має рукопскладати тіяь- 
Так зачалося апостольське життя св. Павла, на скільки ки правильно назначений єпископ, а єпископа мають 
Святе Письмо свідчить, найви'значнійшого між апостолами, покладати бодай два инші правильно рукоположені 
Так зачалося й апостольське життя Варнави. скопи.

СЬйтий Павло причисляється до апостолів, хоч «він Що мали на меті святі отці, які укладали отеє прави- 
ходив з Христом, як другі апостоли, ані не назва- л0?

чили йоіго апостолом другі апостоли, як апостола Матвія. ® першій мірі їм ходило о те, щоіби не (допускати на 
ПаВЛо став апостолом тільки через те, що в нім показала- духовні становища людей невідповідних, необзнакомлених 
СЯ аптостолбська здібність, — Святий Дух. А зверхньою як слід з Христовою наукою, людей нечесних, людей без 
формою його назначений на становище аіпостЬла було по- дару Святого Духа. Дальше їм ходило о те, аби спинити 
кладедая на него рук не апостолів, тільки звичайних хри- легковаження рукопокладаиня, а навіть надужиття при ру- 
стЬеміроповідників в Антіохії, після того, ,як вони моли- копокладанию. «Як довго правило не було ясне і усталене 
ДИСЯ'І постили. то надужиття були можливі і прим, єпископи виключені з

ло, найдіїяльніїйший з апостолів, не був таким, то можнаб 
питатися, чи взагалі були які апостоли.

В листах (посланнях) св. Павла находимо також дока
зи, що вже в його часах були в християнській церкві крім 
апостолів не тільки діякони, але й єпископи (посл. до 
Филилян, І, 1), хоч в Святім Письмі нема близших поя
снень, в який спосіб назначувано єпископів і в яких цілях. 
Зрештою про сю ціль нема що богато говориїй, б° її по
ясняє саме значіння слова „єпископ”. Се грецьке слово, 
що в буквальнім перекладі на українську мову значить 
„наглядач”, значить чоловік, що має духовний нагляд над 
вірними. Подібнеж значіння має слово „пресбітер” — свя
щеник, — чоловік з дальшим зором, отже також наглядач. 
Тільки пре-сбітерами у первісних христіян бували звичай
но Люде старші з більшою повагою в церковних справах 
в своїй місцевости, але не з такою великою, як єпископи, 
котрих повага розтягалася на цілі округи. В дійсности 
єпископи були більше чимсь в роді осілих на стало апо
столів.
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церкви через єресь або згіршаюче життя могли робити бре 1 вистарчаюче для св. Павла» те пемю в добре,І 1% 
собі' млини з церкви, рукупоклздаючи для неї дальше сви- старчаюче для голови української православної церкви. ^ 
шеииків та єпископів. Сам факт, що в правилі найшло Не краще, чим в московські#, стоїть справа і в рим- 
Іісие застереження що нового єпископа мусять рукопо- ській, .католицькій церкві^ Галицькі Українці не переокива- 
кладати бодай два ’инші єпископи, каже догадуватися, що Ли доси революції на церковнім поли і тому їм здаетьс^ 
мусіли бути відомі випадки, що тільки один апископ тиш- щ0 в їх уніатській церкві хоч і діються деякі не конче МЄ 
кок-нишком рукопоклада® иншого єпископа. .Так само не- річи, то з рукололоженням їх єпископів все гаразд. Во^М 
виключені є випадки, коли число вірних, які збиралися вважають, що се є зовсім нормальна річ, що в СтанисЦ- 
для оукоположення нового єпископа, бувало неоправдано Вові єпископом е Григорій Хомишин, в Перемишли Йде* 
малеАби такі ненормальности оминути, настановили свіяті фат Коциловський, а у Львові граф Андрій Шептицькод. 
отці правило про рукоположення. Однакож хто їх там поклав і чому?. Український нарід,

Та^се не є небувала річ, що плян придуманий в най- який вони мають провадити, ані навіть українське -,*иАГ 
кпасшій ціли вміють лихі люде так повернути, що можна веяьство, не мало нічого спільного з їх иазначенням. 
його ужити*для найпоганійших цілей. Таке сталося ій д пра- на . безпечно сказати, що якби український нарід мав 03* 
вгійом про рукоположення нових епмсяоннв Ціль прав**» щось до г^ррення при обсаджуванню катедр еписзд* 
була иедопустйТи до надуоКйть. Ціль його була недонуреа- ських рг,Стаіфдйю|і та Перемишлі і митрополичої у №• 
ти до того щоби егтокопамй'ставали люде яевідпоедац, то аніДомиШиц. і Коциловський не будиб епископк*|, 
негідМ Та в практиці: вийшло так; що якраз се правило ані Ше»тйць#ий .не%рувби митрополитом. І Шептицьког^і 
стало дорогою до усисгематизовання надужнть. Черев не- Коциловськога^ Хамйшина, а деякій мірі навіть еп$$. 
го стлію: можливим не тільки допускати, але й постійно Будку і Ортинсц*р£о поставив а їх.становища старий за
держати на становищах єпископів якраз людей негідних, денськийі г*)£щщк ,1 розпустник, цісар Фракц йосиф, згляд- 
невідповідних. Система рукопокладання допровадила до н0 його міністер 'віроіаповідань, а благословив римській 
витворення машини для поневолення самої церкви. Через пата. Український нарід стояв при тім увесь час збоку, 
сю систему церква стала орудіем самолюбних, честилюб- Про те, чи вони, мають бути ерископами, рішало «є їх* «щіч
них і владолюбних одиниць. Ся система виродила в захід- мірне життя ні їх надзвичайні здібности, тількц упливи г$- 
ніїй церкві папізм, у східній церкві дала спромогу світським дицької польської шляхти (в кількох випадках аплщі 
царям уживати церкву для своїх політичних цілей. Через княгині Саршини) і найввичайнтші політичні обрахунку, 
сю систему вдавалося лихим людям поневолювати цілі на- Иншими словами Божа ласка мала зійти на них через 
роди пр^і помочи релігії. що се виходило на рахунок деяким польським шляхтичу*

Добре є відомий недавний випадок з сторії україн- і австрійському цісареви. 
ської православної церкви. Революція 1917 р. застала на Минулося. Галицькі Українці виховувалися в тій аіві, 
Україні самих московських, або зовсім обмоскоащених щ0 інтереси мали йти в парі з інтересами ГабсбурС#, 
епискоців- Скинувши з себе яру о царату і рішившися жи- х(>чби інтереси Гаїбсбурґір враз з тим йшли в парі Д з.зії* 
ти самостійно, український нарід побачив, що всеж таки хересами галицьких польських шляхтичів. Через те їх мо 
на одній ділянці життя, найважнійшій з усіх, на релігійній гл0 не рааихи те, що ласка Божа нібито переходила-$а 
ділянці він є абсолютно злизаний Москалями. Українським укра'інсьіщіх єпископів з волі і після рішення Габсбурш. 
нарід, забажав освободитись з московської неволі на цер- АліЄ що буде тепер, коли Галичина перейшла лід волозд- 
ПОВНІМ ПОЛІ. Якби в МОСКОВСЬКИХ ЄПИСКОПІВ був правдивий ня Польщі? Що буде, як котрий з „українських” еписхбців 
христіянський дух, вони булиб сказали: „По правді ми е уМре? Хто буде тоді назначувати наслідщіка? Польський 
чужі між вами і нічого нам :між вами робити. Не хочете уряді Той самий уряд, що «^клявся український наріду і 
нас, виберіть собі зміж себе кандидатів на єпископів, ми його ЦЄрКВу (якаб вона не була) знищити! Яких людей у^н 
вам їх рукоположимо і вернемо назад у свою Московщи- буде назначувати на становища українських єпископів, Мір- 
ну". Та вони сего не сказали. Вони виступали як найострш- *жем0 дуже добре зміркувати з того, яких одюдей , він^дщ- 

тільки проти змагань українського народу мати значуе на становища православних єпископів, — иеребр^й- 
вплив на свою церкву, але й проти його змагань мати свою ши московську церковну машину на Волині і Холмицинцв 
державу. Московські єпископи на Україні показалися най- св0(ї руки. А уніатську церковну машину вони мають в свЩх 
Шввятійшими ворогами України і найзавзятійшими обо- ру,ках ще більше, чим московську православну. Адже По^>- 
ронцями „єдиної неділимої’’ Росії. Через те на Україні по- Іца належить нині до найсидьнійших католицьких дерзав 
біч руху за самостійною українською державою повстав в світі. Польща має з Римом як иайблизші взаємини. Щца 
рух за автокефальною (самостійною) українською право- римський не дармо був представником Ватікану у Варща- 
славною церквою, за такою самою правильною церквою, в/ п0ки вибрано його на папу. Слідуючі греко-католицькі 
яку мають другі православні народи, Греки, Румуни, Сер- єпископи в Станиславрі, Перемишли і Львові так само ц£р- 
би і т. д. Українське духовенство спочувало сему рухови. Но мають бути польськими манекінами, як два а два є чо- 
Бажання автокефалії було однодушне в цілого україн- тири: Деякі українські католики тепер дуже бундючно 
ськоіго народу. Через се й скликано все-український цер-» ставляться проти хруня о. Ількова, але побачимо, чи ще 
ковний собор. На собор зїхалося українське духовеньство, вони не будуть перед ним поклонів бити, коли він з поль- 
зйхалися представники церковних громад. Москалі-еписко- ської ласки стане слідуючим „українським князем церкви”, 
пи ие приїхали. Собор рішив подякувати московським епи- Отеє вам „канонічно поставлені" ерисцопи. В Австрії 
скопам за їх службу і єпископські катедри заповнити епи- Святий Дух мав вибирати епископіь руками безбожного 
скопами-Українцяіми. Вибрано кандидатів на єпископів, цісаря та через підшепти княгині Саніжини, в Росії рукаки 
Представлено кандидатів екзархови московської церкви на безбожного царя, опанованогц обмаїщем і лицеміром Рік- 
Україні, митрополитови Михайлови в Київі, до рукополо- путіном! Тамі люде рішали про те, хто мав бути нагл 
ження. Він відмовився їх рукоиоложити. З якої причини? Ч'Єм церкви, сторожем правильної науки Ісуса Христа!
Чи тому, що вони були негідні, грішні люде, якісь ерети- особу єпископа рішали нераз не тільки люде грішні, люде, 
ки? Ні, не тому, тільки тому, що вони були національно котрих руки були обагрені кровю невинно замучених прав* 
свідомі Українці. За кваліфікацію для того, чи хтось може диаих проповідників слова Божого (гл. історія відносин рО- 
бути єпископом, представник московського латріярха вва- сійських царів до православної церкви, також історія від
жав не те, чи кандидат на єпископа е добрий христіянин носин між візантійськими ім’ператорами а православного 
і має потрібну здібність, — тоб то дар Святого Духа, тілк- церквою, і з другого боку історія римо-католицької церкви 
ки т% чи він Москаль, чи ні, який його погляд на націо- в середних віках), але й люде зовсім невіруючі, явні єретй- 
иальну справу. Коли підходить нині щось під імя єресі, то ки, проститутки і іновірці (нір. Турки). Взагаліж від кбДи 
годі було придувати більшу єресь над таке викривлення христіянство стало пануючою релігією в ріжних краях свіТ8« 
Христової науки, ж те, що національно свідомий Ухра- рукоположень доконувано систематично, не беручи на ука- 
'шець не може бути єпископом, хочби й був найлримірній- гу потреби бережений чистоти Христової науки, ТІЛЬКИ 
шим христіянином. І дійсним єретиком в сім случаю по- маючи на увазі політичні діли і рахунки. Г чиж не гріх го- 
казався екзарх Михайло, зглядно його зверхйж, патріярх ворити, що ласка Божа спочиває тільки на тих єпископах, 
Тихоц. 4, у ' V . «а котрих ставили свої руки прислужники ріжних царЗгта

‘ ЩО лишалося тоді Украбицям зробити? Одно з двох: цісарів, які в-додатку й самі бували нераз крайиими гріш- 
покоритися московським єретикам, схилити перед ними никами і безбожниками, провадиои злочинне, неморальне, 
покірно голови і дальше двигатиг на собі ярмо .московської розпустне життя/ допускалися симогіш, а навіть душегубств? 
церкви, або пошукати в Дерковнгй традиції, як моглиб бу- Виходи лоб, що злодії взяли Бога в жусь неволю і застав- 
ли в См случаю порадити собі первісні христіяне. І Уікра- ляють_ його уділяти, або здержувати Свою святу ласку 
їнці зробили лослїдне. Вони піїшли за приміром алексан- після їх грішного повеління. Чи можна в таке повірили? 
дрійської ^а вірменської церкви, вони пішли за приміром іНі, браття. Господь Бог не дитина, щоби давав себе 
з апостольських часів, вони рукоиолоїжили митрополита лиходіям провадити за руку, чи доброю дорогою, чи Д в 
ВасіййГ ЛиАківськаго в той самий спосіб, як колись в Ан- болото. Господь Бог тільки над міру милосердний, що^не 
тіохіг>укоположеио св. Павла на апостола. Що було до- зараз караіе тих, які надуживають імя Його. За те нам
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■
дао Господь Бог здоровий розум, щоби ми могли розсл-і- 
іиеувати його ішту волю і самі судили, що зле, а що
добре. — Ото, дитинко, говорив отсей наш владика, пишно
-шч коли святі отці укладали ні соборі обмеження щодо та красно! Так і чуєш, ж слова його ллються жерельною 
їїравильности рукополоокения єпископа, вони, не могучи водою в хоре і струджене і знакажене серце. І не .завивар 
предвидітй будуччини, не числили на те, як їх постанову В1« нічого у хитрі слова, все каже, все говорить. ^ ^ 
Мбзкуть лихі люде колись викривити. Коли вони укладали „Та бо він, мамо, наш. \ .
ІІШ правило, еони мали на оці добро церкви Христової і Г~ А» наш. І більш нічий, лищ МЩг Не від Поляків, 

• ^скріплення а не її опойевіряння і ослаблення. Вони не н? В1'Д Москалів, не від Риму, не від панів, не від папи і, не 
іКгіїали над тим, що мажуть найтися злобні люде, ще В1Д 'Цісаря, але від наших прийшов до нас.
Жі&уть ужити церкву до поневолення ї свого рідного і _ — О®» краснож він говорив, красно. Каже: Миру
«Штих народів. За те годі їх -винувате, але й годі на сліпо Божого для нас не було, відколи нашу -церкву свиту ЧУ»і 
держатися правила, яке вже сотки літ тому втратило свою наставники оскернили. Там Лях унію з Римом завів, а тут 
стиУ. ІСТсйуЙ! записала страшні річи про те,- які бували па- Москаль свого бога -поставив, аби йому покланятися,^.Але 

ИаТрітрссй і єпископи, Вони допускалися найстрашній- як ми жиш,стакжйвого.Бога дам .проплавляти. 3»учімся, 
’Ш т наиоґидигйціих злочинів та проступків. Вони одні «аже,;іразо^ нехай нас, один иарід, ані кордони не роз- 

Йтих вбивали, свої становища куп#*Вг'Жьї9о&г, або межОвуютьг аш моря не роздмюют^ а стіймо разом в єди- 
„Жьковою силою їх здобували. І говорити *<*пк>, що тіль* нашій рідшйздеркйі, л най вона «*м освічу дорогу до 
'ки ВОНИ могли на своїх наслідників передавати* апостолі,- Христового заревіте г.иай -заповіт Христовий провадить 
ШІу вдасть, а люде, які їх грішних рух на ті&оі^"' головах иас ДО;®исотої мети.; :>г -у
їй Чули, не мають ласки “Божої, є що наЙМеййіе грішно. - 

Ласка Господа Бога є з усіми тимИ, ІІІ6 Іїряті. в Хри- 
%І^Йру науку, вона є з усіми християнами, щсУ' мають «Бога 
ІЙберЦі. Бо сказано є, що де зійдуться два-три'в імя Боже,
‘Ша Бог є між ними. Але годі сказати, що Бог є між тими,
Ійтрі не мають Б^га в серці, а підхлібством, підкупствоїм, 

хитрощами дістали від сильних світа сего якесь цер
ковне достоішьсгво. Коли Собор вірних хритян, в пості і 
їїолитві перебуваючих, поклав свої руки на свого вибран- 

щоб сТАргіїим був між ними, то певно скорше ласка 
Боока зійде на него, чим тоді, колиб поклало на него руки 

,^аіеіх людей, Які не мають Бога в серці, але на яких колись 
«іібіїередно покліли руки та-квж самі, ж вони, дВа чоловіки 
"без Бога в серці.

Як Господь Бог розуміє і вислухує молитви в других 
*і|авах, чим латинська, або грецька, так само Господь Бог 

ховає своєї' ласки від людей, що хочуть увільнити свою 
’Цкпсву із неволі. Господь Бог є так само Батьком для у- 
^Йфюйнськаго народу, як для народу московського, або іта
лійського і так само буде держати в Своїй ласкавій опіці 
- мйтрополита, єпископів і преобітергв, настановлених і ру- 
**ійхположених Українцями, як держав в своїй опіці епиоко- 
9#в і пресбітерів, котрих настановляли 'для себе первісні 
^ї^ткгие^-в коокдім разі не менше, чим держить в своїй 

• '<Ьп-щї‘ Москалів рукоположених Москалями, або Італійців 
8і$коЛоложених Італійцями. Ми бачимо Божу руку в тім,
*щЬ украйнському народови прийшла конечність рук сто
рожити свого митрополита чистими руками віруючого і че- 

6€Йрго православного духовенства зібраного на церковнім 
доборі, а не забрудженими руками царських прислужників.
Шрайяська автіжофальна церква -повстала з виразьної волі 

1ЩЬжоі. Український нарід з волі Божої відновив свою цер- 
Шу, беручи примір з апостольських часів. В. Н.

НАШ ВЛАДИКА.і«*
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— Я слів його, дитинко, ніколи не забуду. 1 мабуть всі 

ми тих слів не забудемо.
— Від сеї неділі Великдень у моїй душі! О, ні, такого 

Великодня я ще не мала В свойому життю. Бо (Бог хотів, 
щоби зі воіми вами святкувала я се велике, одиноке в жит
тю, Боже свято: з Васильком і Григорі-й-ком і Марійкою 
і Юстиінкою і з вашими, діти, дітьми. Боже, який Ти До
брий! ...

— Я тепер маю Божий мир в душі. -Так, дитинко, Ве
ликий (Божий Мир! Бо тепер я знаю, що коли Мене' Бог 
покличе, -я оставлю вас згуртованих під одним окрилим, 
і ви не пропадете ні для Бога ані для свого роду. і .

Помовчала хвилю і говорила далі:
— іМої внуки шлях йому квітами встеляли, а Мені вда

валося, що то святі ангели сиплять ясні зорі під Божі сто
пи. — Хай стелиться йому вся його життєва дорога'квіта
ми та рожами, бо хтож нас на путі праві поведе, *ґо' до 
рогу добру пдкаже? -Самі ми тут, -як заточенці, жоДимо ма
нівцями; терня наші нога коле, а серця наші невіжеством 
сповняються.

іГово-рила наче молилася.
— Освічуй його ум, Боже, Своїм знанням безконеч

ним, сповняй- його серце Своєю добротою нескінче- 
ною, і освяти уста його словом пламенним, щоби глухі 
почули, і сліпі увиділи, ї невіжі зрозуміли Твою Правду, 
і Твою силу і Твою іВолю.'-І нехай він виводить нас на той 
шлях, який .Ти від створення світу для народу українського 
зготовив.

ЇЇ обличе було лагідне як святої великомучениці Вар
вари. В-ко.
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ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ.
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СКі-ч

?«-. ЩО ЗНАЧИТЬ БУТИ КАТОЛИКОМ.
.-‘V Дехто Ж здає, собі -оправи з того, що значить в рим- 
'' кім розумінню бути католиком. Люде думають, що бути 

і1@-толНком, се значить — мати правдиву віру, однакож 
робота католицизму показує, що римська церква під ка- 

ицизмом розуміє зовсім щ0 друге. В практиці римський 
олицизім виглядає так:

здо —-"Щоби бути католиком, мусиш признавати папу го- 
'^ОіВОЮ всеї христіянської церкви і вірити, що без нього 
Жка опасення. Коли се зробиш, тоді на все инше маєш во- 

, ді> — можеш не вірити * в Христа, можеш висмівати всіх 
дцостолів, всіх святих. Можеш убивати, рабувати, «еволи- 

“^1 других людей, мо>Црш бути найбільшим злочинцем — 
ГЖ;твому католицизмо-ви і тому спасенню не пошкодить. 
^Ти все таки щирий, взірцевий, гарний католик.

Г І ось тому-то хоч які страшні злочини виробляє нині 
'‘лГ1 робила завсігди!) Польща, однакож папа благословить 
/у'роботу, її уряд, щ ,івійсько і іперед світом ставить її як 
*$|ір добрих католиків.
^ Се давно вже розумів Шевченко, коли в Івані Гусі пи-

В .Ділі , 6-го липня, 1924 р., в статті Ф. Ф. п. з. „На 
межі католицизму -і православія”, так змальовано Україн
ську Православну Церкву:

1. Сучасна українська автокефальна церква зродилася 
й утвердила своє істнувавня революційним шляхом, в бо
ротьбі проти всіх і вся.

2. Вона в деякій мірі перейняла традиції (-прикмети) 
українського православя козацьких часів.

3. Вона виявилася незвичайно поступовою в справі 
богослужебної мови і в инших менше есенціональних (важ 
них, основних) прикметах церковного життя.

4. Вона являється заборолом (заступницею, охороною) 
української нації. ч

В иншїм місця той сам автор каже, що:
— Без пересади можна твердити, що автокефальна 

православна церква -під теперішню хвилю може в більшій 
мірі являється заборолом (охороною) української націо
нальносте, як греко-католицька („Діло”, 5 липня 1924).

Та хоч зі -змісту стать видно, що Ф. Ф. щиргій като
лик, бо навіть радить поширкївати католицизм на Волині 
•і Холмщині, то мимо того добачує в Українській Право
славній Церкві лише добрі прикмети —прикмети, які вка
зують, що вона є рідною Українцям, щиронародно* цер
квою й охороною української нації більше, ніж греко- 
католицька.
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Вчений — се той, хто багато знає з книг, оевшннй 
той, хто засвоїв собі найбільш поширене в його час знан
ня і засоби; просвічений же — той, хто розуміє зміст, сво
го життя.Окреме папи і ченця,

І в рай іди кінець кінцям!
®‘ По ділах треба судити католицизм, а не по словах, все 
^%Шо —- говорених чи писаних.

Лев Толе ГОЙ.
9&8:> . ------ --------------------------- V Т70ГС

Я Ае < добрим бесідником у своїй власній справі. .
Джаз Нме.
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Вєу. УЛ/. Кигігук, Егіііог.
ЗиЬасгірііоп 1 ОоІІаг Тог 12 Іааиеа.

то після папських законів, вони лише виповняють зложе
ний «а них обовяізок — обовязок винищувати єретиків, до 
яких і православих Українців голосно, а греко-католиків 
потихо зачисляється. — Львівський „Новий Час" недавно 
наводив такі папські слова: „Хто не римо-каїолик, той не 
католик”.

З одної сторони сам .інтерес Польщі вимагає винищу
вання Українців, а з другоії заохочують і запрягають її від 
себе римські політики (а її се й на руку!) до такої роботи, 
вихвалюючи її рівночасно перед світом, як святу, христіян- 
ську державу.

Се все повинно відкрити очи тим, які сподіються ВІД 
Риму помочи, або вірять, що Рим не знає, шо робиться.
Аджеок в його повсякчасних плянаїх, в його науці, в його 
постановах є лише те, що нині діється на українській зем- 
ли під Польщею! Польща, се лише інструмент римської 
політики і римських планів. І Рим, певна річ, радіє, що 
такий ктрумент йому в руки дістався. З другоії сторони та- 

інструменггом для рабівничої роботи Поляків Є РИМ 
і вона також рада, що Рим її до рабївничої роботи упо- 
важіниє.

Адресуйте: — Асісігера: 
ТНЕ ОНТНОООХ НЕВАСО 

379 РАНЙ 8ТНЕЕТ, МУІММІРЕО, МАМ.

РАБОВАННЯ ЦЕРКОВ І ЗАКОНИ КАТОЛИЦЬ
КОЇ ЦЕРКВИ. ким

(Д скінчення).
В „Теольоґіка Мораліс” (іБусемібавм, Лякроа), гово- А тепер питання на закінчення:

— Чи може католик бути Українцем, а Українець ка
толиком?

(Берімо на -звичайний людський розум. Рим вимагає 
від кождого католика, щоби тоїй винищував некатоликів. 
Тимсамим він вимагає від католикачУкраїінця, щоби той 
винищував (оскілько зможе) православних Українців 
себто свій власний нарід!

— а що ціла Велика Україна є православна, отже соо- 
вязком Українця католика є — нівечити православну Укра
їну. нищити православних Українців — отже рідних своїх 
братів. А хто своїх нищить, щоби догодити інтересам чу
жих, то чи є він Українцем?

Українцеви лиіиаєсь одно:
1) Або йти за проводом -Риму і тоді разом з католи

ками (Поляками чи ким другим таким самим) йти нищити 
український православний' нарід і рзбувати його добро,
або — ,

2) Стати іпо стороні свого українського народу і сптль- 
відбивати всі напади чужих, івимірені на його знищення.
Одно, або друге! Не можна нараз служити свому на- 

родови і його ворогам. Хтось або служить- своїм і тоді не 
чужих, або служить чужим, отже є ворогом своїх.

З усего доси сказаного випливає ще инше питаямі: * 
Чи можна бути разом добрим католиком і добрим кри

тянином?" — Але на сі питання нехай покищо відповість 
собі сам читач. Свищ. В. Кудрик.

риться:
• - — Чоловіка, якого пана відлучив, можна дебудь вби

ти, як івчить Ескобар і До, бо папа має посередник заряд 
над цілим світом.

В тайних планах Єзуїтів (які видобув на світ А. Леон) 
говориться:

— Треба католиків напувати ненавистю до єретиків, 
хто' би вони не були, і треба ту ненависть щораз збільшу
вати... але треба її закривати, доки не прийде час, щоби 
виявилася. ' 1' і

„іРемблер”, поважний орґан католиків, в Англії, писав 
в ЛвМ році (отже зовсім недавно!):

— Питаєте, що було би, колиб папа був паном сеї 
землї, а ви були би в меншости? Скажемо, що се залежало 
би від обстав™. Колиб сего вимагала справа католицизму, 
то вас би терпілося, колиб же противно, то він би вязнив, 
виганяв з краю, а можливо, що і вішав би.

Отже кажуть в живі очи, що робили би, колиб могли.
Папа Урбан 1. (1088—.1098) лишив таку постанову:
— Ми не вважаємо убійниками тих, які палаючи рев

ністю для католицької церкви убють когось з екскомуні- 
кованих 0сіб. ч

Римську церкву нераз покидали лЮде, коли бачили 
її безбожність, але тоді папи видавали прикази, що тих, 
які не хочуть признавати палів, треба убивати. Інквізиція 
почалася в самім початку другого тисячліття, коли 
лудневій Франції (близите Риму) утворився, гурт, який не 
хотів признавати Пани. Людей тих звали Вальдензами, або 
Альбіїґензами. \

ІВ 12-ім століттю пана дуже напирав на франкського 
короля і князів (великих панів, шляхту), щоби винищува
ли АлЬбіґензів і Обіцяв за те відпущення гріхів. Пригото- 
вання до інквізиції зробили тоді монахи Цистерси, а 1209 
року була вже зібрана ціла армія.

Директором походу буїв Арнальд, монах (з Цистерсів) 
і папський легат (посол). Головним комендантом був князь 
Сим он з Мотфорту.

І так тоді в Мінербі спалено 140 АльбїГензів. В Безієрі 
замордовано 6,000. В Тулюз'і 20,000. А коли при заняттю 
замку Бром забрано 100 Альбігензів, то їм повтинали носи 
і повиколювали очи; одно око лишили лише провіднико- 
ви, який мав решту провадити до Кабрієрів, Всіх А'льбіґен- 
зів згинуло до 160,000. — Треба памятати, що виведене до 
пізнійішої інквізиції (з Торквемадою) не числиться.

На таких засадах і на такій роботі стоїть політика 
римської католицької церкви.

Першим клопотом римської церкви не є побожність, 
не є навчання людей, але сліпий послух римським властям 
і жадання, щоби лЮде зрікалися свого розуму. Так прим. 
Ігнатій Льоійол’Я, оснуватель чина Єзуїтів, вчить:

— Щоіби ми в нічім не милилися, то треба з засади 
вірити, що біле є чорним, коли церковна вдасть так ска
же... Кождий має бути так п ос душний, як той труїп, яко
го можна тягнути, куда хочеться.

А католицький святий, Альфонс Ліґурі (вмер 1787), 
оснуватель чину Редемптористів, каже:

— Коли одержиш лриказ від того, хто заступає Бога, 
ти приймай його так, як би вїн був під самого Вага. Мож
на додати запевнення, що більше виповняє Божу волю 
той, хто слухає начальства, ніж той; хто слухав би ХриСта, 
колиб тоїй особисто явився і давав прикази.

І

но

знає І

1по-в іСковорода не Простивби Сковороді.
Оповідають, що одного разу наш фільовоф, Григорій 

СкЬворода поздоровив когось, однакож той не відповів 
йому поздоровленням.

Оден зі знакомих бач учи, що Сковорода не виявив 
невдоволення, заговорив про те з фільозо-

І
жадного знаку 
фом, на що той відповів:

__Я тішуся, друже, що я сповнив свій обойязок, а що
він не сповнив свого, за те я не відповідаю. Тай чогоб ме
ні бути невдоволеним? Коли я стріну чоловіка поганійшо- 
го від себе, то хіба мені тим клопотатися? Я дякую Богу, 
коли вставши рано здибаю Сковороду таким, як бажаю, 
а вечером здибаю його таким, як здибав рано. От бачиш 
про кого мені ходить! Тут я не простив би Сковороді, ко
либ він не повівся, як треба, а до инших людей діла мені
нема.

Будь Вирозумілий для Других.
Втомлені працею і молитвою вже всі монахи нозасипля- 

святиій Те од сизій Печерський й оден з йоли, не спав лише 
го учеників. Ученик молився, а Теодозій читав Святе Пись
мо. Скінчивши молитву, заговорив ученик:

— Бачиш, отче, як все поснуло. 'Вони і про себе і про 
Бога забули. Немов мертві.

Тоді відповів Теодозій:
— Боно може краще було би, колиб ми також були 

вже спали поруч з ними, бо тоді не судилиб їх за те, що 
до нас не належить. Нам дано пить талантів, а їм дано 
менше; нам дано більше сили, отже від нас більше вима
гає ся, а в них сили менше, отже їм потрібно довшого від
починку.

Слова Мудрости.
Листки цвітів -опадають, коли зерно зачинає рости. 

Так відпадуть від тебе і твої слабости, коли зачне в тобі 
рости стремління до Боїга. ' -Раммфмшяа. -

> Подібного моокна би наводити богато, але і з наве
деного видно, як виглядає теольоґія і політика римської 
церкви. І коли нині Поляки знущаються над Українцями,
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Смпц. С. В. Савчук. який дав людям еп. Будка, сей уступ звучить ось як: „—а 
на случай його смерти, або уступлення, під правного наслід 
ника епискоіпа тої самої віри і народности* (Підчеркненяя 
мої). Значить, в англійськім (а сим самим легальнім і зобо- 
вязу точім) тексті стоїть, що наслідник еп. Будки має бути 
єпископ того самого обряду, що й еп. Будка (але не конче 
тої самої народности; значить може бути Бельгієць, По
ляк, або й Жид, коли тільки є греко-католицького обря
ду), але в українськім перекладі він вже мусить бути тої 
самої віри (по правді „гііе” значить обряд, а не віра) і 
народности”.

б). Артикул 5 в англійській мові звучить так:
,,ТЬе биігіез о£ іЬе Воагсі о£ Тгизіеез аце £о егабісаіе аіі Ііеа 

аші Ь1асктаі1іп£ луЬісЬ тау Ье тасіе Ьу таїісіоиз реоріе адаіпзі 
іЬе сЬигсЬ, £Ье Соп§те§а£іоп аші Ргіезіз” (Підчеркнення мої). 
Се значить: „Обовяізком ради тростісів є викорінювати всі 
брехні і очерневня, які можуть робити злобні люде проти

ЯК ПОВСТАЛА УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЕРКВА В КАНАДІ.

(Дальше).
V. ЄПИСКОПСЬКА ІНКОРПОРАЦІЯ.

По появі декрету „іКояґреґаціїї для східних обрядів", 
еп. Будка взявся відразу вводити його в життя і почав від 
артикулу 5 відносно церковних маєтків; сей між иншим 
говорить таке: „Щоби подбати як найстараннійше о без- 
печеньство дочасних дібр церковних, повинен єпископ по 
нараді зі знатоками ужити таких форм титулу власности і 
заховати всі приписи, котрі відповідають цивільним зако
нам поодиноких місць і котрі сприяють адміністрації, за-
хованню і безпечному відданню дібр церковних* (підчер- церкви, парафій і священиків .

.. кнеі№Я мої). Але сього артикулу не переведено на українське зов-
Люде, будуючи церкви, записували їх звичайно на гро- °*м> * нема найменшого сумніву^ що ані одна громада, за

малу, або на трах тростісів, відвічальних перед громадою ппсуючи на єпископську корпорацію свою церкву, не зна- 
так, що властителями церковного маєтку ©ставали ті, ко- ла ЛР° і стнування такого артикулу, нічого. Та ломимо сьо- 

х трі його придбали. Римови се було не на рукуі, бо вйн не го описко п, чи священики мають право змусити кожду 
мав жадного запевнення, чи такі церкви о стануть на все громаду, аби боронила церкви, не лише своєї, але взагалі 
католицькими і тому еп. Будка взявся переводити перепис церкви греко-католицької або поодиноких попів, хочтеи 
церковних маєтків з .початку просто на себе, а пізнійіше на вони як провинилися і хскиби така оборона мала нанести 
корпорацію „Руської Греко -ІКатол ицької церкви в Канаді", навіть дуже великі кошта, а та оправа саму громаду не 
або як її тепер в скороченню називають, „єпископську обходила нічого.
корпорацію”. Повний зміст, як також -дійсні ціли і завдан- ^ якби громада відмовлялася від сега. то закон бувтеи 
ня сеї корпорації тримано перед людьми в найбільшій тай- проти неї, в0на відмовлялася® 'від того, що інкорпорація 
ні і нарід довідався про них аж в 1917-1918 рр., коли то признає за її рбовязок.
Михайло Стечишин, тепер адвокат, а тоді студент прав, в)- Артикул 7 звучить так: >
перестудіюваташи єпископську корпорацію основно надр\> „Мееішдя аге аппоипсесі Ьу ше Рпезі Чго лтеекв ргепоияіу. 
кував в „Українськім Голосі” ряд статей, в яких вивів на Мееіііщз тау Ье ИеМ циагіегіу, уеагіу апД аресіаіа”. 
денне світло всі недостачі й скриті заміри корпорації. На українську мову, сей артикул переведено так:
Більш ганебний підступ до’позискання церковних маєтків, „Мітинги парохіяльні заповідає священик через дві
як ся корпорація, ледви чи годен хто видумати. На вверх- Міти«ґГ7рі?ніВ квштмьні
нии погляд, клявізи сьої корпорації общюють громадам, Чгужм ьожій^ аоо вбудні дни. мітинги є річні, квартальн ,
які запишуть на єпископа свої, церкви, всьо, але з дійсно- аб°'б^Г^ле^'можуть відбуватися 
сти не дають Нічого. З записом церкви на єпископську о. . .ачІІМті°’. ЦІЛе„ Р0чення „Мітинги м уть відсуватися
корпорацію, вся вдасть переходить в руки єпископа й па- в недш 1 будні дні є втручене в український пер.клад, а 
роха, і хотяй громада ніби й вибирає церковний уряд, то 110 “?°. можна Т1ЛЬКИ здогадуватися, але нема найменшого 
сей уряд не має жадної сили, бо парах є без виборну голо- СУМН1'ВУ’ щ° воно втрУ'чене не на к?ристь гРомади- Тзк са-
вото уряду і має рішаючий голос. Знані, пр. випадки, де м0 ^'^^^^^^^"одиГпримір- Одна часть 2 арти- 
церковний уряд рішив одно, а парох друге, а коли грома- 1:ар™ наве^ти ще оди« пРимір. одна часть і арти
да на рішення иароха не погодилася, то він замикав цер- 2 а,г °р, тв аке'. ” , £Ье Іетрогаї аітшіаІгаБоп о£ 
кіу й богослуження не відбувалися через 6, 9, а то й 12 їе сЬигсЬ £огіипе“ “ Ьапсіз о£ сЬигсЬ оШсіаІз шкіег 
місяців, поки громада не піддалася волі па,роха. Що біль- 8иРег/18І0П о£ аЬо™ 8а1Й Огеек-СаіЬоІіс ЕиіЬешап
ше; корпорація таксамо як І декрет „Конгрегації для схід- ®18Ьор цеРКОаВч*Ттоадн^ згадано6-

1 гоР,їськото грж,.к£олиіцького єпископа')
не забезпечує української народности єпископа. По и ви- гЬого на укоагнське не пєпєвєпрно зовсім Чому? Ма
мо,гам слідуючим єпископом для „Канаді,йських Русинів" - ^ оаур н Р д- 3 . ч у. от
може бути Поляк фіпанпув Бельгінпь а то й Жил „,оби ,бУгь,тому, що через недогляд, або що, артикул сей дає 
лише а „0 . тростісам троха сили а се не на руку попам а найбільшелише був греко-католицького обряду. А сього народ най- п:.пам ,К0ТГ)і пядять непковними маєтками бея найменшої 
більше боіїтьсія, бо й так мало що не прийшло було до то- ’ котрі рядять лерк.овними маєтками оез найменшої
м .... ______1. _______ _ __ , у- • . уваги на постанови тростісів, котрих виїбирає громада.

шп пойлтпянна !!! и. ™ПІВ а н 3 виявленням змісту інкорпорації стало ясно, що епи-
потсине Рим чим прийме таку зневагу ’ * н р д р л е скоп Будка, або добровільно взявся за яничарську роботу,

’ р ^ У' або проти своєї волі попав в сіти француських єпископів
'Коли єпископа заатаковано за введення в життя такої д архиеписконїв — головно через фінансову допомогу, 

для українського народа шкідливої інкорпорацій, то він бо- ЯКу Вони йому дають, — і мусить робити те, що вони 
ронився тим, що в часі *і переведення він не знав ще ан- йому кажуть. Та якби воно не було, фактом є, що робота, 
ґлЛйськон мови і інкорпорацію приготовляли його адвока- яку він тоді провадив (а і тепер провадить) з його інкор- 
ти. Та що се була тільки невдатна вимівка, свідчить хоч- пораїціЄю та піпами була -шкідлива так для самої греко- 
би те, що нзродови дано невірний перевід змісту інкорпо- католицької церкви, як і для цілого українського народу 
рації. В сім перекладі ті кліявзи інкорпорації, котрі осо- й через се світська інтелігенція на чолі з поступовою пре- 
бливо виміряні на шкоду народови, звучать цілком не так, сою 0стро і явно виступила проти такої роботи. Противна 
як в оригіналі, а крім сього в богатьох місцях пододавано сторона на чолі з органом єпископа Будки відповідала 
нові або пропущено істнуючі клявзи, або уступи. Се без сальвою на сальву і в р. 1917 почалася полеміка, якої 
сумніву зроблено на те, щоби замилити^ людям очи, бо український загал в Канаді не бачив ще ніколи перед тим. 
лібде, звичайно, не розуміючи англійської мови, звертали Ви слід сеГї боротьби мав рішити, чи український нарід в 
при вирішенню оправи запису церкви на єпископа 
увагу на український переклад і вірили, що він згідний 
з оригіналом. Ось декілька примірів, які наглядно пока
зують, в який негідний спосіб Рим, чи хто там, старався й 
стараєся видурити від церковних громад їх в поті чола 
придбані маєтки.

а). Частина артикула 2 „Статута Руської Греко-Като- 
лицької Церкви в Канаді”, в котрім говориться, що цер
ковна громада, котра запише свого церкву на єпископську ри—рооієднала найщирїйіших приятелів, поділила знакомих 
корпорацію, має підлягати тепер ішло му єпископ ови а на 
случай його - смерти, або резиґнації, його правному на- 
слідаїикови, в англійській мові звучить так: „— аші іп сазе 
о£ Ьів <1еа*Ь ог гевіріаБоп о£ Ьїз гідМ£и! зиссеебіп^ Візкор о£ 
іЬ» яюве гі*е”. «Вірний переклад сього уступу такий: „—
на случай його сиертй, аібо уступлення, під його правного його прихильники „аргументували” лайкою, прізвищами, 
насяідаика єпископа того самого Обряду*, А в перекладі, видумками та попівським авторітетом, то зненавиджені ни-

Канаді має вирішувати свою долю й долю своїх нащадків 
сам і устроїти своє релііґїйно-наррдне життя так, як дик
тує йому його розум й совість, чи має він впасти жертвою 
католицького клерикалізму — того демона, котрий зни
щив вже не одну державу й народ — і животіти лиш на 
те, щоби причинитися до зреалізований мрій Риму — за
хопити під свій віплив весь світ.

Та боротьба поділила український загал на два табо-

і рідних. В пресі, на зборах, в церкві, на вулици про одно 
тільки йшла мова, на одну тільки тему велися дискусії: 
по чиїй стороні правда та хто винен?

Щодо самого способу боротьби, то з приємністю атри- 
ходиться зазначити, що тоді, коли єпископський орган іа
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^ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИИ” ВІННІПЕГ, МАН., ЛИПЕНЬ, 1914Сторона 6 "■ !*>

„атеїсти" та „націоналісти”, як вони представляли про- Але хоч наука пророків % мала «а ціли е першій мірі 
тивн’у сторону перед Французами, п вслугувалися лиш дій- добро народу жидівського, то їх релігійно-моральну на- 
сними фактами, річе ими аргументами та доказами. уку може кождий чоловік і коокдий нарід в кождім часі

Тут треба (пригадати, що помимо того, що так єпископ приложити і до себе — і в тім власне їх дійсне знач 
Будка як і його попи та орган цілий час вперто оборо- їх наукою може користуватись кождий нарід якраз тому, 
„яли єпископську інкорпораті» й кричали, що „націона- що Божий закон і моральні правди та закони обовязутоть 
лісти” критикують її лиш тому, що шукають причини до однаково кождого живого чоловіка і кождий народ йа 
поборювання греко-католицької церкви, то сам грек -ка- земли. Що є злом для Жидів, те е злом для кождого дру- 
толицький з'їзд, який відбувся весною 1923 р. остро скри- того народу, а таксамо і добро. Грїх е всюда прїхюм, не- 
тикував сю інкорпорацію й домагався від еп. Будки, аби згода всюда однаково руйнує, а праведність життя, ощад- 
замінив її другою, для людей більше корисною. Розуміеть- ність, праїцьовитість, почуття своєї і народної пдаости 
ся що • домагання греко-католицького зїзду остали до всюда приносить силу і добро.
сьогодня голосом вопіюшого в пустині. Щож до предоказуШнь .випадків, так нині означуваті*

А тепер щодо самого ходу й розвою боротьби між точно сі ^випадки дуже тяжко. Пророк не кязар ясйо, ЩО 
обома сторонами та наступних подій, які запали в життю якраз в тім і в тім році, в тім і в тім краю стапесят^йд 
української-канадгйської еміграції. таке, але говорив невиразно, загальну. Він казав: ш^їиний
< у (Дальше буде). стан знаєте, але прийде час, що появиться великий Иро-

' ~ відник, що настануть такі а такі часи, будуть такі ПОДІЇ
і т. п., через те з неозначеного тяжко означене і точне Ш- 
врдити. Такі загальні предсказания можна звязувати з коок- 
дим подібним випадком, як кому здався більше ігравдо- 

Пересічний ЧОЛОВІК розуміє, ЩО Пророки були СВОГО подібним. Суперечки самих тих, що силувалися При П0||0- 
родо віщуни, ворожбити, які знали і предсказували- будучі чи пророцтв відкривати будучі подїї, показують, бцо Бог 
події. Такими ж подіями було предсказания не тільки при- не хотііВ від1фити чоловікови того, що для його життя не- 
ходу Христа, — але й инші випадки, .як вгини, страшні не- потріІ&н,е 
щастя та другі того рода ріуи. І в поняттю богатьох про
роки важні й інтересні лише тим одним, що були свого 
роду ворожбитами. Тимчасоїм же значіння пророків не в їх
ворсхжібицтві, а 0 чім другім. д

Пророк зветься по грецьки „ирофетес”, а по гебрей- Символи — се річи і знаки, які пригадують н»м инші 
ськи (чи єврерськи) „набі” або „набгі" і значить: бесід- важнійші річи. Так хрест є символом христіянсгва; ДСр- 
ник, речник, кий г ворить за другого, або від імени дру- жавний прапор є знаком державности. _ .
гаго. Отже’ рорак ми уважали людей, що говорять від А церемонії — се звичаї й обряди, які люде виконують 
імени Бота. в .святочних і взагалі поважних хвилях і які в великій Мірі

Для більшости людей ворожібицтво — се наїйінтересній- є також ^символами.
річ, найвисша мудрість, гідна найбільшого падвіигу -Символи і церемонії в релігії, се тіло, в яких реииій- 

штука. Напевне, невідоме, загадочне, таємне, інтересує ніаі- „ий дух проживає, 
віть чоловіка свідомого. В людській природі лежить ба-

.... шукати опособів для відкриття невідомого. Жиди, що мають найстарші релігійні Символи і Цере-
Не диво, що Біблію в старині Жиди уважали наскрізь мону і тисячами літ досліджували їх значіння, оворяТЬ 

таємничою книгою і з кождого слава або навіть букви, „з оСь щ0 „ро їх значіння.
кождопо речення, числа чи випадку старалися виснувати — Відомо вам, що в Єгипті вода Нілю виступаючи* з 
якусь незвичайну відгадку. Така спекулятивна фільозофья берегів, заступає дощ. Крім того люде покопали канали,
зналася ® них „кабала”. якими ро-апроваджують воду в віддалені сторони для оро-

-Пїзніїйіше і христіяне зачали дошуКу ваїтис я в Старім щенмя поля. ^
Завіті предок аз ань і подій для християнського авііта., а ще — Зрозуміло отже, що вода Нілю без тих каналів бу- 
дальше зачали вони дошукуватися пророчих иредсказань ла для Полп безкорисною. Подібно справа мається з 
і в Новім Завіті. _ Тораю*) і Міцвотом**). Тора, се могуча ріка, Що від ста-

Такі дошукування не перевелися і доси. Нині маємо рИННИХ віків пливе через життя, жидівського народу. ч
людей, що звяізують вискази старозавітних ттророкив. з ни- — Однакож вона не принесла би користи, не витворила 
ніпіними подіями, або ворожіаїть з них події; які мають в ДуХового поступу, ні морального піднесення, колиб не 
будучиости наступити. Досить згадати -нинішну науку ру- було Міцвоту, що розпроваджує сю божеську воду до до- 
селістів, оперту на біблійних висловах, про те, що 1914, то м"}в_ д0 сердець і до розуму кождого-члена народу, звязую- 
1916, то 1926 року зайдуть на світі великі зміни, за якими чи вс| вїд,тіНки і чинности практичного життя з духовими 
прийде боже царство на землю, воскреснуть старозавітні правдами релігії.
патріархи — Авраам, Ісаак, Яков і т. п. __у — Є се найбільшою помилкою/ опертою на потім ав

із самій річи дійсне значіння пророків не в предскаїзуван- розумінню людської природи, казати, що чоловік може жи- 
ню будучности, але в тій. реліґїйно-мораїльній науці, яку ти в св]ті самих думок і може обійтися без Символів, які 

голосили. Пророки, се головно проповідники правед- датоть Думкам тревалу і видимух форму. Мїцвот-е власне 
ного життя — знавці духової правди, проповідники релігії. драбиною, що вяже небо з'землею.

‘Книги пророків —се в першій мірі збір проповідей, від — Тефілін***) між иншим містить в собі заповідь: „Ти 
повідних до потреб часу, Коли наступав моральний зане- повинен любити Господа Бота твого цілим серцем, цілого 
пад в життю жидівського народу, а через те занепадала душею і цілою можністю” — і його кладеться на .чоло, як 
сила життя загалом, тоді зявлявся пророк, що в іімя Бога го місце думки, а також на руку — інструмент долання, проти 
лосив моральну правду, показував людям їх гріхи, показував серця, як місце почуття. Се робиться на те, щоби прига- 
причини нещастя і завзивав до праведного життя. А щоби 

досягнути ціли, він рисував в проповідях як най- 
яскравійше образи релігійного занепаду, показував страш
ними лримірами наслідки грішного життя з одного боку, а 
з другого приводив перед очи величаві образи щастя, по
ваги1 і мгогутности жидівського народу в той час, коли Жи- 
дч зачнуть наново виповняти строго закон Божий.

Пророки були патріотами жидівського народу. Його 
щастя було одинокою оправою їх клоттоту і вони добирали 
всіх способів, щоби відвести його від життя грішного і не
розумного і привернути до життя праведного. З одного 
боку гробили вони Божим гнівом, а *з другого предскабу- 
вали величаву будучність, щоби так викликати в людей
щире бажання-праШговати і посвячуватися для такої бу- _______________
дучности. ЧИ ДУМАЛИ ВИ (ПРО СЕ.

ТодіШний стан, тодішні відносини були тим ґрунтом, / Чи думали вишколи про те, що ні одна жебицина не стя- 
на якім виростала постать пророка. Пророк прозорим ла на світі ні троха лучиною від того, що мала брилянтн? 
своїм умом вникав в стан сучасного йому життя, важив йо- Ти мч ас ом же кілько женщин стало безвартними, аіпсутиМи 
го на вазі морали і старався зарадити його недостаткам, і нещасними через те, іщо хотіли мати брилянти!
Він лічив життя, він клав осноіви для будучого" щасливій- Або чи ста» хоч од єн мушина лучшим від того, що 
шоіго життя свого народу. Щоби отже розуміти пророків, мав скрині повні золота? Але хто змірить все зло, зробле- 
то трЗба найперше зрозуміти ті відносини, які пережиті не для того, щоби скрині золотом наповнити! 
жидівський нарід в часі життя кождого пророка.

ми

* +■
■■ ■ І'

ХТО БУЛИ І1ГОР0КИ.6

ЗНАЧІННЯ СИМВОЛІВ І ЦЕРЕМОНІЙ.

ша

жання

вони

дувати, що всі наші думки, почування і вчинки мусять го
дитися з волею Бога.

Сей звичай виконуваний щоденно більше причинився 
до заховання і поширення морали нашого народу, ніж всі 
вчені книжки про етику 
фільозофами.

лекше

), написані нашими релігійними••••
(М. Юнґ).

*) Тора, або Тойра — жидівський релігійний закон.
**) Міцвот (число одиноке — Міцва) — 

або закон (про обряди.
***) Тефілін — скриночка, яку Жиди для моЛішвя ітрячеплюють «а

чоло і на ліву руку.
*•**) Етика — наука про мораль.

релігійні обрали і церемонії,■-

: (Дж. -Роскеї).
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ЖОНАТЕ ДУХОВЕНСТВО. його горячими словами парох 
прот. С. В. Савчук. Остаточ
но в супроводі прот. Савчу- 
ка і свящ. Новосада увійшов 
Владика до середини церкви, 
де найперше віддав честь свя 
тому престолови, а потім дід 
повів коротенькою, але сер
дечною промовою на приві- ^40 осіб, 
ти. Здавалося, що палкі сло
ва любови до свого народа, ВАСИЛЕЯНЕ РОБЛЯТЬ ПОЛЬ- 
передані Владикою йдуть пря СЬКУ РОБОТУ,
мо із золотоверхого Київц, (Для запам’ятання)., 
від тих, що непохитно всту і -На відпусті в Лежайську 
пили на правдивий шлях рід § червня с. р., де був і право- 
ної церкви. Таке вражіння славний нарід з Холмщини, 
відчув безперечно кождий проповідник Василіянин на- 
присутннй. _ - зивав православних догана»

Сейчас по тім почалася ар ми, катами і т. д. Він жакли- 
хиєрейська Служба Бзжа. кав католиків, щоби мали 
Владиці асистували оо. Сав- ніЧОго спільного з пфавос- 
чук і Новосад. Хор лід умі- слаівними.
лою дірїґентурою д. Свисту- — зо імя Бога, во імя като- 
на пописувався знаменито. ЛИІЦЬК0Ї цер,кви х0чб б | 
Прийшла проповідь о. архи- рІДНИЙ бать,к0 т0 коли\ш
єпископа. Роскші була с#у- православний, треба від него 
хати сеї лроповіди. Се була відречися _ ка£ав пр(МІОвід. 
христіянська проповідь в пов них *
нім значінню того слова. В 
лроповіди не $уло нічого 
штучного, нічого удаваного.
Кождий відчував,, що се го
ворить правдивий слуга Хри- 
ста. Показалася у всій сво
їй величі та найдорозша 
перлина, яку вірні сини Укра
їни підняли, піднесли в го
ру і вона нам засяла, — Рід
на Церква.

Українська

Українського Народного До
му, спільна вечера україн
ської православної громади. 
Вечера була переплітана чи
сленними промовами і при
вітами, так, що протяглася 
до 2 години по півночи. У 
вечері брало участь около

*

В Галичині йде тепер борба між тики, що силуються 
запровадити нежонате духовенство між Українцями (на 
лад. польського) і тими, що обороняють духовенство жо
нате. З сього приводу в 146 ч. Діла за 1924 рік, є невелич
ка Та інтересна стаття п. з. „Пропаганда безженности”, з 
підписом о. П. К.

В статті говориться, що нежонатий священик може 
дробити богато е виїмкових обставинах, але в звичайних 
ледво чи так. Деколи справа може дозволяти на те, щоби 
заохочувати до безженства, — „та спосіб пропаганди ста- 
Ниславівської групи і‘ на станиславівський лад не мас нія
кого оправдання”.

г Бо скажімо без самохвальби — каже автор статті 
— хто як не жонате духовенство дало нашій літературі М. 
Шашкевича, М. Устіяновича, Я Головацького, Ом. Ого- 
довсшого* О. Лапкого і Д. Лепкого, М. ТІетрушевича, Т. 
бордуляка, Ю. Кмфга, М. Зубрицького і иншиіх?

—- Хто дай проповідництву Винницького,' Ганкевича, 
Добряцського, Баргошевськоло, Бобикевича, Савойку, Те- 
одороВича, Дзеровича, Криницького, Кинаша і инших?

-г- Хто дав невтомного перекладника Сів. Письма і 
Довголітнопо редактора „Ниви” д-ра Яр. Левицького; хто 
дав учених богословів — д-ра Дорожинського, д-ра Кри- 
пякевича і д-ра Костельника?

— А муїзика церковна від кого вйяла М. Вербиць- 
хого, В. Матюка, В. Д. Садовського і Ост. Нижанковсько- 

, ГО? .'/с.іі, „(Р'гі

— А довголітний редактор .Драпора" і •„Господаря" 
хто, як не о. ів. Негребецький; а незабутні імена організа

торів духовного і духового життя, як Д. Танячкевич, В. 
'.Чернецький, К. Селецький, Л. Джулинський, Микола Га- 
лущинський?

— А кілько було в свій час місіонарів гверезости, кі
лько труженників на шкільнім поли, в організаціях чпталь- 
няного руху, кружках „Сільського Господаря”, кілько бу
ло, основників захоронок, організаторів політичних — усю
ди бачимо в першій мірі жонатих священиків. —

Значить — жонате духовенство не було таке нездарне, 
, дас про нього говорять цежонаті вихованки Хомишина. 

Зоцо і само працювало, воно виховувало також передову 
клясу. П£ будь в Галичині жонатого духовенства, то чи 
буда би там хоіч та нечисленна інтелігенція, яку те духо
венство виховало? Хіба її виховалиб нежонаті духовні? 

і? Та се розуміють Поляки і -веіми силами намагаються 
бодай тепер виконати постанову „Проекту на звіщене Ру
сі” з 1717 року, де то так ясно говорилося, яка користь 

5 буде для Поляків, коли українське духовенство буде не- 
»жонате.

/

0

І' Дальше ганьбив нарід, їцо 
він більше дбає про народні 
ідеали (народні оправи), ніж 
про справи католицької цер
кви; казав, що українські га
зети (в Галичині) наповнені 
ненавистю до Риму й апо
стольського престолу, тому 
закликав вірних, щоби не чи 
тали жадних українських ча
сописів.

Таку вістку подає Україн
ський Голос з Перемишля.

іВасиліяне від даина слав
ляться вірною службою По ль- 
щі — і за часів даньої Поль
щі і за часів австрійських, а 
про нинішні часи і не зга
дувати. Поляки завівши у- 
нію, взяли, були Василіянські 
монастирі в свої руки і дали 
українській фірмі польський 
зміст — польську душу.

Нині Василіяне ведуть до 
того, щоби 4 міліони Укра-

Ь ’
і

Православна 
Церква не е новою церквою, 
але такою старою, як істо
рія українського народа. Сте 
жки, на які його штовхнемо 
опісля, були чужі. Чужа цер
ков помагала лише в поне
воленню українського наро
да, отже вона не сповняла 
того післанництва, що прав
дива церква поівиніна спов
няти. Прямованням дорогою 
рідної церкви ми можемо о- 
сягнути те, що називаємо 

дійсним христіянство<м. Лише і _ ....
рідна церква не може крив-Пнціе уиіятів відцуралися по- 
дити свого рідного народу,*над ЗО міліонів православних

Українців. А коли відцура
ються, то ... з кимже зєдна- 
ються, як не з Поляками?

Нині під Польщею житоть 
Українці католики — в Гали
чині, і православні на Воли
ні, Холмщині, Подією і Під- 
ляшу. І тому зрозуміле са
мо собою, що всім їх треба 
розуміти, що вони оден на
рід, що перед ними спільні 
ціли, спільна робота І спіль
ний ворог. Вони не СМІЮТЬ 
ділитися, але стояти разом 
і спільно будувати свою си
лу і свою справу.

Однакож подібного не ба
жають Поляки, отже до по- 

Богоолуження мочи стають їм Василіяне і 
протягнулося майже аж до кажуть: „Ти Украй і че греко- 
третої години сполудня. Але католику з Галичини повинен 
ніхто не нудився, ніхто не ненавидіти Українця право

славного І з ним нічого спі- 
шевленню чекали до кінця, льіного не мати. Ворогуйте,

деріться!” Звичайно по лінії 
польської засади:

—Пусціць Русіна. на Русі- 
на, то оні се самі виґубйо. 
(Пустити Українця проти У- 
країнця, то вони самі себе ви-
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Розумний чоловік мусить памятати, що він є нащад- 
кком минувшини та що він є батьком будуччини; що його 
І думки, як діти, родяться і не повинні через занедбання

-повмирати. Герберт Спенсер.
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[- лише така церков здійснює 
науку їсуса Христа. Україн
ська Православна Церква має 
на ціли братське обєднання 
христіянськоіго світу, але за- 

, гально-христіяніськрго обєд- 
ходили з церкви на двір і заі нання не може бути тоді, як 
повнили цілу площу біля церґ нема обєднання рідного на- 
кви, навкола гарної привіті] рода в своїй рідній церкві, 
ної брами з зелені з написом. Лише рідними стежками мо- 
„Ввтай нам Архиєрею!” Ма- жемо дійти до належної нам 
ленькі дівчатка уставилися з ціди. Народ наш поневолено, 
кошичками цвітів від брами край сплюндровано, остача 
аж до сходів церкви, за ни- нам одначе своя рідна цер- 
ми церковний хор і товпа на- ква, яка поможе перенести 
роду. Так ожидали приїзду нам горе і відродитися. Так 
дорогого гостя. Нарешті по- менше-більше звучала про
казався гарно прибраний, не- повідь Владики, 
наче яка писанка, автомо
біль в товаристві инших ав
томобілів. Проти Владики 
став з хуіібом і сіллю поваж
ний голова Української Пра- нетерпеливився. Усі в оду- 
вославної громади п. В. Но
вак, і повитав його, на що| Такої душу проймаючої лро- 
Владика відповів кількома, повіди і такого торжества на 
словами. Хор відспівав по! царині нашого церковного 
привіті „Возвесели раба Тво-[ життя у Вінніпегу, Українці 
його Гоогіоди”. Відтак доріж ще не зазнали, 
кою, яку дівчатка всилували Слідуючого дня в понеді-[ 
цвітами, вступив Владика на лок 11 серпня відбулася винищать), 
сходи церкви, де привитав честь архи єпископа в салі Такі з Василівн спасителі!

їсі Ти не можеш вірити в чесність, поки сам її не осягнеш. 
чЯучше®ДіЕрЖися сам ясно і чисто, бо ти є тим вікном, че

рез котре ти дивишся на світ. Джордж Бернард Шо.
є

и
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: Архиепископ Теодоро- 
вич в Вінніпегу.

Неділі дня 10 серпня за
пишеться , в історії Україн- 

гсьхої Православної Церкви у 
' Вінніпегу золотими буквами. 
-Того дня витала в себе па- 
^рохія Української Православ
ної Церкви у Вінніпегу і всі 
Українці, що співчувають ідеї 
рідної церкви, їх Високопрео- 

ксвященство, Архиепископа 
• Івана Теодоровича.

Неділя була гарна і то
му се небувале свято випало 
тим краще. Ще перед тим, 
цім мав прибути архиепи- 

есімт, вннаймлена англікансь
ка церков св. Петра при вул. 
Селкірк була переповнена вір 
ними і прихожанами і бога- 
то людей очікувало його на 
Дворі. Точно о годині оди- 
«айцятій мав приїхати Вла
дика і тому всі люде лови-
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Хомишин в ЧеНСТОХОВІ.1 ЗЗГ.ДЯгйГКГ
В Ченстохові були наради Чом здержуєш Твою правицю?

полкшт біскупів. Про що в*,
радили невідомо, хі а те. Господь один споконвіку,
що невдовзі мвє ПОЯВИТИСЬ ВІН Бог МІЙ ЄДИНИЙ,
спільне їх посламііе ДО поль- Лиш одному йому слава
ського народу. Для Українців І честь від людини.
вяжне ТР ІІІО на ті польські Лиш °Д«ому нехай йомуважне те, що на ті польські Поклоняться люде
наради їздив такоїж гр.*кат. Зрозумівши, що в» Отець,
єпископ Хомишин ЗІ Стані- Єдиний, й ие будуть
славова. Яке було йому там Коритися перед Ніким,
діло, се також тайна. Се ли- Хто порохом і землею,
ше певне, що не радили там а будуть молитись
над добром українського на- єдиному Великому
роду, чи добром унії, ЯК СЄ Богові сталому.^ '“V» г з > її одному лиш Владиці
знаємо 3 промови арциюіску- Поклоняться йому
па Теодоровича в польськім Всемопучому.
с о йод і» Унії польські біскупи 
не хочуть, не хоче й Рим (во 
ни хочуть на її місце завести 
римський обряд!). От еп.
Боцянови не вільно викону
вати дуиііп астирських обовяз 
ків в його столици Луцьку.

Чогож їздив Хомишин? З 
Перемишля половину блиїз- 
ше до Ченстохови, як зі Ста- 
ніславова, але перемиський 
владика не уважав потрібним 
кланятись Ченстохові.

(За перем. УІкр. Голосам).

Православний Календар 
Рік 1924.

(Після нового стило) 
ВЕРЕСЕНЬ.

1 П Аядрея Страт.
2 В Пр. Самуїда
3 С Ап. Тадея
4 Ч Мн. Агатова
5 О іірмнея еп.
6 С Евтиха

Папа й Українці.
(Для заіпамятання).

Львівський ,Повній Час”, 
ч. 36, пише між иншим: -

„Польські газети розпису
ються широко про тепле при 
ниття папою польських сту
дентів зі Львова і Познаня. 
Папа тим студентам сказав 
богато такого, що для Поля
ків має першорядне значіння.

„Ми вже говорили, що па
па сказав про Львів і Бильно. 
Побажав Полякам, щоби ті 
міста на віки осгали при 
Польщу Але крім того 
зав він ось що:

— В христіянстві і католи
цизмі обовязуе таке право: 
той не е повним хрисііянином, 
хто не е католиком; а не мо
же бути повним католиком 
той, який не е римським ка
толиком.

,Значить — Українці в Га
личині, які є греко-католики, 
не є поганими католиками. А 
папа хотівби, щоби повни
ми католиками були всі.

„Якже до того діяти? Оче
видно, що лише шляхом пе- 
реосоду галицьких Українців 
на римо-католицький обряд, 
до чого правдоподібно бу
дуть змагати ті наші церков
ні провідники, які визнають 
правдивість папських слів. 
Ластівки того вже є. Заво
дження целібату серед нашо
го духовенства вже всіми епи 
скопали відбувається на ви
разне домагання Риму і має 
на ціли відокремити наше ду 
ховенство від громадянства, 
зробити його виключно о ру
дієм Риму. Служба Римови, 
а щойно опісля служба сво- 
му народови.

„Б часи, коли на Великій 
Україні зростає в силу націо
нальна Автокефальна Церква, 
коли ми живемо під одним 
дахом із православними бра
тами Волині, Холміщини, По
лісся і Підляша—така полі
тика папи і його відпоручни- 
ків тут може скінчитися ду
же сумно. Бо волимо бути 
„неповними" католиками, а- 
ле церкву мати збудовану 
гак, щоб вона стала тверди
нею національної сили."

І
1

‘V.

7 Н 12. по С. Вартол. і Тип
8 П Адріяна й Наталії
9 В Оімеиа

10 С Мойсея, Мур.
11 Ч Усік. гол. св. Івана Хр.
12 П Олександра
13 С Полоні, пояса Пр. Бог.ска-

Тя, Бонсе,
Увесь світ широкий 
Совдае силою Твоєю,
І море гвгубоке 
1 сповнив живущим твором, 
Жерела й потоки 
Оворив на зрошування 
Землі і людині 
Подав воду холодную 
В горячій пустині.
1 день ясний і ніч темна —
Усе (Твої твори,
Ти сотворив сонце ясне 
і місяць і зорі 

їВсьо голосить Твою Боже, 
Великую славу:
Спогадай-же, милий Боже,
Що ворог лукавий 
Насміявся із Господа,
Що імя .святеє 
Народ безумний зневажив.
Не дай-же Твоєї 
Горлиці зубам звірюки.
Не забудь на віки 
Громади Твоїх нещасних. 
Крівавії ріки 
Землю-(матінку зросили,
Полили — упили.
Впилась кровію людською 
Старенькая мати;
І коли їй одпочити 
Прийдеться — не знати.

Спогадай-те завіт Боже, 
Згадай Твою славу І 
Бо насильством, усю землю 
Сповнили лукаві, 
іКіровожадні кати люті,
! сонце закрили 
і святую Твою Правду 
В кайдани забили.

В .кайдани закули, в з слізнії пута,
І рот їй замкнули, щоб не було чути. 
Як правда голосить, як вбогий

[скиглить.
В тяжкії неводі, в важекних кайда-

[нах

14 Н 13. по С. Смаеона Ст. 
16 П Мч. Маманта
16 В Анткма, Теокс.
17 С Бавила, Мойсея
18 Ч Захари -пр.
19 П Чудо св. Михайла
20 С Созсепа
21 Н 14. по С. Різдво Пр. Бог.
22 П Яоакима й А«ни
23 В Мінодори
24 С іПр. Теодори
25 Ч Сам. Автолом а
26 П Корнилія
27 С Возе. Ч. і Ж. Хреста

26 Н 15. по С. Микити, Порф,
29 П ЕвфимЕ
30 В Софії і 3. д.Ч

ПСАЛОМ ЬХХІУ. ДО УКРАЇНСЬКИХ ПРАВО
СЛАВНИХ ГРОМАД 

В КАНАДІ.
Порядок візитації Вис окопреос мі

щеного Архиєпископа Іоана;
28 серпня, Успення Пр. Діви, Мічем, 

Саск., посвячення церкви 1 храм. 
31 серпня, неділя Ст. Джуліен, Саск. 

7 вер. — нед. — Шипинці, Алта.
11 вер. — Усікнов. — клас, Алта 
14 вер. — нед. — Мондер, коло

Чернявських. 
21 вер. нед. — Редвей Сентер, Алта. 

посвячення угольного каменя.
27 вер. — суб. Воздв. Чесного Хре

ста, Бюфорд, Алта
28 вер. — неділя — Едмонтон, Алта. 

Дальша програма буде оиовіщена
пізнійше.

Українські православні 
котрі хотілиб мати в себе 
преосвященного Архиепископа Іоана 
на візитації, нехай сейм ас пишуть до 
голови консисторії на адресу:

Уегу Еєу. 8. МГ. ватгоЬик. ,
379 Рагг 8іг., ^Уіппіред.

(Вільний переклад).
ом |на віки нас невоиньних, 

Бооке відкидаєш 
1 на Твій народ убогий 
Ярістю палаєш?
Чом на віки полишив нас, 
Хочеш нас покинуть,
Одвернув лице лаіскаве 
І даєш нам гинуть 
В .кігтях дикого, страшного 
І лютого «рала?
Спогад а й-же на Твій народ 
І великі блага,
Що творив (народу Твому 
У давнії годи.
Встаиь-же, Боже, за невольних 
І суди народні

До недавньої звернися 
Свіжої руки!
Все зруйнував 'лютий ворог 
У Твоїй святині.
Серед зборів Твоїх, Боже, 
Вороги гукають,
Поставили знаки свої 
їй славу собі мають.
У їх сила, мов ті заїрі 
'Між (нами бушують,
Мов ті вовки неситії 
Плюндрують, руйнують.
Ь пожаром Твою, Боже, 
Святиню пустили 
І дім імени святого 
Твого осквернили,
На народ Твій завзялися,
Немає їм стриму:
Ну-Ж ВИНИЩІМ (ЇХ до ноги,
Щоб й слід по них згивув!
З димом Божії собори 
На землі пустили.
1 ми в соромі й недолі 
Голову схилили.
ІНе бачимо зівамев наших 
І нема пророка 
Ні людини, що відала-б,
Доки сього1, доки?

Доколі, праведний Владико, 
.Ругати-меться тиран дико, 
Докіль чванитися буде?
Чи-ж вічно буде зневажати 
іЬмя Господ нєє святе

Ч

• і-.

:

-
громади, 
Високо-

І сльози ковтає від рана до рана.
Чи то-ж йому, Боже, тю вік в ярмі

[жить?!
По вік йому сльози крівавії ляти 
І ікровю своєю псатів напувати?!
А катам жорстоким по вж панувать?! 
У славі і щасті буяти-гуляги,
Люд вбогий та Бога хулить —

Порядок Богослужень
Серпня 24 неділя — Арран і Мікадо.

* 28 Успення — Успенська 
(храм) і Радимно.
* 31 —(неділя — Сторджіс.
* 31 неділя — Радимно. 

Українська Православна Місія.
Бакс 102.

[висмівать?
Не дай-же Боже, на поталу 
Люду убогого катам!
Нехай звеличать, дадуть хвалу 
Нещаснії Твоїм судам!
Да восхвалить тмя святеє 
(Пригноблений убогий люд,
Да восхвалить Твій правий суд 
Над лютим врагом!
Згадай-же Боже люд убогий,
Твій Інарод забутий,
Осоромлений, неводьиий, 
іВ кайдани закутий.
Встань-же!, Боже, на суд правий, 
На катів лукавих!
Спогадай ругаяня лютих,
Суди Твою справу!
Встань за іправду, встань за волю, 
За вбогії люде,
За невольників (нещасних,
І нехай не буде
Чути більше ярагів Твоїх
На вольній землиці.
Твоя-ж -правда, Твоя воля 
По вік да славиться!
Нехай вольними устами,
Серцем вольним новим 
Заспіваєм псалом Тобі 
Новим тихим словом,
Словом рад ос ти і волі 
У годину тую —
И возосвалимо Твою волю 
її правду святую!

■ Капора, Саск.

НАДІЯ. Священики Української 
Православної Церкви в 

Канаді і їх Осідки.
В МАНГГОБІ:

Свящ.С<В. Са вчуте, Адміністратор 
Української Церкви в Канаді, 
379 Парр Ст. Вінніпег, Мая. 

Свящ. В. Новосад, Толстой, Маа.

Хвилі кануть в вічносги безодню, 
Дні за днями ідуть чередою, 
.Радість, муки, надії і сльози 
Безповоротно ведуть за собою.

Все минає, та серце невпинно 
Чогось святого, великого жде — 
В нім надії зірка не згасає,
В нім надія ка щастя живе. (

і
В САСКЕЧЕВАН1 

Українська Православна Місіа 
Свящ. Петро Самець І 
Свящ. Петро Мельнику* 

Бокс 102, Капора, Саск.
Свящ. Д. Стрвтійчук, Геаетон, Саск. 
Свящ. С. Гребенюк, Гудів, Саск. 
Свящ. Д. Кирстхж (на відпустці) 

/ Тідор, Саск. 
Кирсткж, Шіго, Саск.

і
і
<ЦЕКОВНІРІЧИ, РИЗИ І КНИЖКИ. <
І

Через редакцію ^ПРАВОСЛАВНОГО ВіСГНИКА" 
можна замовляти всі церковні річи, як фелони, 
чаші, кадила, свічники, хрести та церковні книжки.

Пишіть на адресу: ч
ТНЕ ОКТНОВОХ НЕВАІЛ),

і
ч
с

Свящ. К.
Свящ. В. Кудрик, Бокс 1686 Са- 

о валун, Саск.

п
Ь

. л379 РАВК 8 ТЕ., ШНМРВО, МАН.№. В АЛБЕРТІ:
Свящ. 1. Кусий — Аодрю, Алта. 

Свящ. Д. Сен «та — Бюфмри. Алл*.
п

№ - іТ. Дмигренко.(1916)ЩЕ


